

Precios de suscripción
 En Alicante al mes. . . 1'50 ptes
 En España trimestre. . . 5'00
 Fuera de España, id. . . 15'00

Puntos de suscripción:
 En la Redacción y Administración
 de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al
 Director propietario,

D. Antonio Galdó López
 Méndez Núñez 34, piso segundo.
 Teléfono num. 65

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:
 Se insertan á precios convencionales
 haciendo efectivo su importe al tlan-
 tado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita á esta
 redacción, se publicará un juicio crítico
 si se estima conveniente.
 Días en que se publica este periódico
 Todos excepto los siguientes á los
 festivos.

TRABAJOS LITOGRAFICOS

En la imprenta donde se imprime este periódico se reciben encargos de toda clase de trabajos litográficos, los cuales serán confeccionados con esmerada perfección y extraordinaria prontitud. Los precios, por lo reducidos, no permiten competencia.



VISITAD
 — EL —
GRAN HOTEL IBORRA
 (ANTES MARINA)

Que es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa.

Se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.
SAN FERNANDO Y ESPLANADA DE ESPAÑA

Guixot y Compañía

Armadores

Vapores directos entre Alicante y Rouen y Cette

Saldrá de este puerto directamente para ROUEN el vapor **CARTAGENA** el 16 del actual, admitiendo carga.
 Consignatarios, **Guixot y Compañía**.
 Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Servicio fijo regular entre Alicante y Argel.

El vapor "Sitges Hermanos,"

Saldrá de este puerto directamente para Argel los meses de Enero, Febrero y Marzo y los días 5 y 20 de cada mes á las dos de la tarde, haciendo su regreso de Argel en los días 1 y 16 de los referidos meses.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.
 Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario.

En Alicante: **D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.**

Compañía de navegación á vapor

DE LOS

Sres. V. Salinas é Hijos

Servicio regular y fijo entre Alicante y Orán, por el vapor **ESPAÑOL** NUEVO CORREO DE ALICANTE.
 Saldrá de ALICANTE para ORAN todos los martes á las cuatro de la tarde.
 Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, **D. José Salinas Sempere**, plaza de Isabel II, núm. 4.

AJENA COLABORACIÓN

JERUSALEN

La antigua capital del pueblo judío pertenece hoy á la Turquía Asiática.

Vista desde el Monte de los Olivos, del otro lado del Valle de Josafat, Jerusalem presenta un plano inclinado sobre un ter-

no que baja de Poniente á Levante. Una muralla con pequeñas troneras, fortificada con su castillo gótico encierra completamente la ciudad, á la que se penetra por seis puertas, dejando por fuera parte de la montaña de Sión que antes también abarcaba.

En la región del Poniente, y al centro de la ciudad, hacia el Calvario, las casas se aprietan, se juntan bastante entre sí; pero á Levante, á lo largo del Valle de Dadrón, se

ven espacios vacíos; en otros el recinto que existe alrededor de la mezquita construida sobre los restos del templo, y el terreno casi abandonado en donde estaban el castillo Antonia y el segundo palacio de Herodes.

El interior de la ciudad está dividido en dos valles dominados por cuatro colinas, á saber: la de Sión, que forma el barrio armenio é israelita; la de Acre, que está habitada por los cristianos; la de María, que lo es por musulmanes, y la de Bezetha por los griegos. Tiene varios templos y conventos, pues todas las iglesias cristianas están representadas en ella, siendo la más notable la del Santo Sepulcro.

El Golgotha, que en hebreo y en siríaco significa la parte de la cabeza que se pone calva, era un monteillo escueto y pelado, que tenía la forma de un cráneo calvo situado en la parte Nordeste, en la meseta que se extiende entre los valles de Cedrón y de Himnom, en el cual se ejecutaban las sentencias de muerte, y donde fué crucificado Jesús.

Los alrededores de Jerusalem son áridos y pedregosos, tristes y solitarios, sin que haya ni un solo río que los fecunde, ni un solo valle de agradable aspecto, siendo, por el contrario, bien triste, el de Josafat, que es aún cementerio de los judíos.

El verano es en Jerusalem abrasador y el invierno excesivamente frío.

Las casas de Jerusalem son pesadas masas cuadradas, muy bajas, sin chimeneas y sin ventanas, concluyen en terrados ó cúpulas, y se parecen á cárceles ó sepulcros.

A la vista todo parece tener igual nivel, si los campanarios de las iglesias, los minaretes de las mezquitas, las cimas de algunos cipreses y los bosquecillos de nopales no cortasen la informalidad del plano.

Si se entra en la ciudad, nada hay en ella capaz de consolar de la tristeza exterior; las calles son estrechas y sin empedrar, con cuestas más ó menos pendientes, y el viajero camina entre las ondonadas, de polvo ó sobre jigarros. Todos echados de una ó otra caña aumentan la obscuridad de ese laberinto; bazares abovedados é inrectos acaban de quitar la poca luz que penetra; algunos malos tenduchos sólo ofrecen al público el espectáculo de la miseria.

Nadie en las puertas ni en las calles de la ciudad; solo algún campesino ocultando debajo del vestido los frutos de su trabajo, por temor de que lo despojen los soldados. En algún rincón apartado el carnicero árabe degollando una res colgada por las patas de alguna pared ruinoso. El único ruido que se oye á intervalos en la del desierto, el genizaro que trae la cabeza del beduino ó que va á saquear al «fellaha».

Tal es Jerusalem según los mejores geógrafos. Digamos algo de su aspecto moral.

Jerusalem hoy, como en la época de la muerte de Jesús, en la ciudad del quedamiento, de las disputas. En tiempos del Salvador los fariseos imperaban en ella, el estudio de la Ley las cuestiones casuísticas eran las únicas enseñanzas pudiendo añadir con al eminente publicista del que copiamos gran parte de este trabajo, que, centro constante de una fermentación popular era la ciudad de las disputas, de los tumultos y de las sepiciones, y por lo tanto, un punto de residencia insoportable para el extranjero.

El orgullo de los judíos, la arrogancia de los sacerdotes, el desprecio de los hierosolimitanos hacia los galileos, la hostilidad y el despejo con que era tratado en el Templo, hasta la completa aridez de la naturaleza en los alrededores de Jerusalem disgustaban á Jesús.

Solo el templo formaba un conjunto maravilloso. Las galerías y pórtigos que la cercaban servían ordinariamente de punto de reunión á una muchedumbre considerable, y aquel vasto sitio era á la vez el Templo, el foro, el tribunal y la Universidad. Todas las discusiones religiosas de las escuelas judías, todas las enseñanzas canónicas, hasta las mismas causas civiles y criminales, en una palabra, toda la actividad de la nación se concentraba allí.

Y sin embargo, el templo ofrecía un aspecto poco edificante, pues en él se vendían reses para los sacrificios, se veían mesas para facilitar el cambio de las monedas, y la irreligiosidad con que los empleados del templo llenaban su santa misión, hería el sentimiento de Jesús, que pasaba allí sus días el tiempo que permanecía en Jerusalem, llegando á arrojar á latigazos á tantos mercaderes y á excusar que la casa del Señor se había hecho una cueva de ladrones.

La ovación que los galileos le hicieron al fombando de túnicas su camino y arrojando á su paso de flores y de hermosas palmas para festejar al rey Mesías cuando Jesús llegó de nuevo á Jerusalem para celebrar la Pascua; el interés que los forasteros manifestaran por conocerle; las conversiones que á cada instante hacía, las dudas de los mismos empleados del templo que se apresuraron á comunicar á los sacerdotes, todo esto acabó de exasperar á los fariseos y á la aristocracia del templo, y en un Consejo celebrado en casa de Caifás quedó resuelta su muerte.

Y sin embargo, el divino Jesús, sentado en el monte de Olivoz, frente al monte de Moria, teniendo en sus pies la espléndida perspectiva que ofrecían los terrados del templo y sus techumbres cubiertas de láminas resplandecientes; semejando al salir el sol una masa de oro y nieve, espectáculo que tanto admiraba á los extranjeros, esclamó con profunda tristeza:

«¡Jerusalem; Jerusalem; que matas á los profetas y apedreas á los que á tí son enviados! ¡Cuántas veces quise recoger á tus hijos, á la manera que el ave cubre su nido debajo de las alas, y tú no lo has querido!»
 ANDER SÁNT.

PRIMAVERA

El retozo primaveral comienza á dejarse sentir palpitando en la sangre, en el ambiente...

El sol va pesando sobre la tierra, como buscando la amorosa conjunción del amante con la amada, para celebrar sus nupcias, en las que oficia de casamentera la Naturaleza toda; el viento con sus suaves melodías, el riachuelo con su murmurio blando, los pajerillos con sus concitos sublimes, las arboledas con sus brotes prematuros, y los rosales enanos con sus deperezos, después del sueño invernal.

Vienen las saludables ráfagas marítimas en vagas ondulaciones á prestar á la sangre enfermiza gérmenes vivificantes, entereza regeneradoras, corrientes de vida que despiertan el espíritu amortiguado y elevan la imaginación á las regiones de los sueños.

¡Todo parece despertar!

La virgenicit se asoma á la luna de su espejo para adornar su tocado, marco artístico que da á su carilla de rosa penumbras indescifrables, porque en ellas se agitan diablendo los geniecillos picarrescos del amor... Luego se presenta á las miradas avarientas del transeunte pasivo, que mira hacia el balcón á pecho descubierto ignorante que Amor está arriba con sus flechas.

La vida entera personalizada en un todo armónico, riante, de luz embriagadora, de alegría inmensísima, parece que sale á pasear...

No porque nuestra sangre deje de nutrirse en esas oleadas de vida que llegan; ni porque nuestro corazón deje de sentir esos arrebatos de espontánea locura que electrizan; ni porque nuestros sueños dejen de alimentarse en este nuevo despertar, habremos de abominar de ti, Primavera hermosa.

Prosigue tu camino esplendoroso con tu cohorte juvenil, preparando las víctimas del mañana.

Ya no hay hojas secas que alfombran el camino de la vida.

Entramos ya en la adorable primavera con su túnica verde, sonriente, como la cara de un buen amigo nuestro, el Jefe indiscutible del silvelismo alicantino, D. Salvador Pérez, presentando al egregio Gobernador de la provincia Sr. Casas, hombre moral y de rectas y justas intenciones, al Sr. Ramos, concejal conservador ayer y encargado de aquel paseo, nido de amores, con sus obras que dieron alegría al espíritu, llamado de Espartero, el vencedor de Luchana y hoy de Campoamor; bendiciendo todos á la vez en estos santos días de meditación que no hay destellos enfermizos en el silvelismo, sino vida, alegría, robustez, sin neurismo alguno, cuando vienen á engrosar sus filas los que se filtran tan cómodamente entre los que acarician la idea regeneradora de la equidad, la justicia y la moralidad.

Bendita seas, primavera hermosa.

Política local y regional

Los gamacistas

Esta semana se reunirá el partido gamacista de esta circunscripción y para esto se encuentra entre nosotros el jefe de este partido, el expresidente de la Diputación don Alberto Ganga.

Lo que se cuenta

Se asegura que en breve reaparecerá el semanario socialista *El Grito del Pueblo*.

Y se dice también que en la primera quincena del inmediato Abril, tendrá lugar en esta capital un *meeting* de propaganda socialista en el que tomará parte Pablo Iglesias.

Resignados esperamos

Influye mucho en el que se dedica á diario á escribir para el público, la época, el momento y la situación.

Estamos en días de Semana Santa y sería torpeza en nosotros distraer á los silvelistas, ocupados en limpiar todo lo posible el cuerpo y levantar el espíritu con sus continuadas meditaciones.

Así es que hablaremos con gran templanza, diciendo solo que corren veloces los plazos y se marcan los momentos de la contienda electoral.

Dos semanas no más, nos separan del primer acto de la elección, proclamación de candidatos y designación de interventores, que habrá de verificarse por la Junta provincial del Censo, el día 9 del próximo Abril.

Bien corto es en verdad, el plazo y conviene, por consiguiente, no perder el tiempo para realizar los trabajos preparatorios necesarios para el indicado acto.

Para entonces, ya bajo su firma, nos habrá desmentido el marques del Bosch, la especie que corrió ayer y que nosotros recogimos, de que apoyaba con todas sus fuerzas al ilustre hijo de Alicante, señor barón de Petrés.

Esto lo desmiente ayer rotundamente *La Opinión*, y como estamos en días en que los políticos sinceros, honrados, que no están por las hipocresías, se han de manifestar en estos supremos momentos, conseguirá el periódico silvelista el que se desmiente lo que la opinión cree.

Esperamos resignados este contratiempo.

Los impresionables

El Nacional dice, que en manos del señor Mataix, por su influencia y prestigio cerca del general Polavieja, puede tirarse por la borda al Sr. Silvela.

El Noticiero se impresiona de esta fuerza irresistible y defiende con calor la candidatura del notable periodista.

El Sr. Ferré y sus inteligentísimos compañeros de redacción, amigos íntimos del barón de Petrés, no han podido decir una palabra de este hijo ilustre de Alicante.

¡Gloria in excelsis!

Cómo cambian los tiempos y los hombres!

Un poco de paciencia

Para cosas de elecciones y de candidatos, no son sin duda, los mejores días los de la presente semana; la santidad de ellos pugna con las luchas políticas. Tiempo consagrado á conmemorar los sagrados misterios de la Religión, es más propio para la meditación y el recogimiento, que para el estudio de censos y secciones. También es imposible apartar la atención de los solemnes cultos, y de la esplendorosa procesión que se prepara, á la que acudirá el Ayuntamiento en masa, presididos por el Sr. Casas.

Teniendo todo esto en perspectiva, no querrá *La Unión* turbar la paz de los que meditan, rezan y se preparan á solemnizar semana tan Santa como la presente.

Más tarde podrá salir el gato que se halla encerrado, y que tanto empeño muestra el periódico revolucionario en conocer.

Tenga paciencia, hermanito.

Desengaños

¡Tan pronto!

Hay indicios, presunciones, ello es que se ha pedido el incoar procesos contra cuatro Ayuntamientos del distrito de Denia.

Si esto no es posible, se desea la reposición de otros, en virtud de no sabemos que ley. Ello dirá.

Como hemos quedado en que la templanza ha de ser la norma de estos días, para qué buscar las frases más gordas y más vivas.

Librenos Dios de cometer este pecado en días santos.

Lo que sí creemos, que si esto se lleva á cabo, el partido liberal no abandonará por eso la obra de regeneración de las costumbres políticas. La emprenderá solo y la realizará obteniendo con ella mayor galardón. A los abusos del poder, responderá enérgicamente con las armas de la legalidad. Siente el desengaño; pero por él obtiene más libertad en su esfera de acción, y celebra que no haya tardado, porque así vivirá previendo y no será víctima de la confianza que empezaba á apoderarse de él.

Esto servirá para redoblar el esfuerzo de los liberales. Al amparo de la ley y con vigorosa organización, puede hacerse mucho; se puede resistir; se puede vencer.

Aunque sea estos días de recogimiento, precisa defenderse contra esa hipócrita camarilla conservadora que desde la mitad de este siglo trata como á siervos á los demócratas de tan hermosa región.

A esgrimir, pues, las armas y á prepararse á la defensa.

Reunión

Dice *La Correspondencia de Alicante* que los federales votarán al Sr. Estevanez, y los de fusión republicana tal vez al Sr. Ginés

Alberola, tal vez al Sr. Ricó, tal vez al señor Milego, tal vez á algún monárquico, aunque esto último no se pueda decir con certeza por aquello de las necesarias ineligenias y de las obligadas coaliciones.

En fin, vivir para vivir y la jaca á la puerta, por que no sería extraño que todo se lo llevara la trampa.

No creemos que los republicanos voten algún monárquico y menos sabiendo los acuerdos de ayer, reunidos antiguos, consecuentes y isales republicanos de todos los pueblos de la circunscripción, para resolver lo que debe hacerse en la elección presente.

CARTA DE MADRID

Madrid 28 de Marzo de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Los íntimos de Sagasta aseguran que éste está muy quejoso con el gobierno, por la protección que en los centros oficiales se otorga á algunos candidatos gamacistas.

Sagasta amenaza si esa protección se acentúa, con autorizar la coalición democrática contra el gobierno.

Créese que algo de esto indicó á la regente cuando estuvo á visitarla.

Dicen de Granada que el candidato ministerial por Motril ha retirado su candidatura, dejando el puesto á Díaz Moreu para que éste explique en el Congreso su conducta en el desastre naval de Santiago de Cuba.

Díaz Moreu se ha comprometido á renunciar el acta en seguida que hable.

Dato ha dicho que á fin de que las Cámaras se constituyan pronto, las actas dudosas se declararán graves, y que después de aprobar los proyectos de Guerra, Hacienda y Marina, se cerrarán las Cortes.

Un despacho de Nueva York comunica que el gobierno norteamericano está preocupadísimo en averiguar quién ó quiénes son los que proporcionan armas á los rebeldes filipinos.

Todas las noticias que se reciben de Manila, aun las de origen yanqué, confirman que los tagalos se podrán resistir largo tiempo en sus posiciones al Norte de Malolos, pues cuenta allí Aguinaldo con lo mejor de su ejército.

Los círculos políticos se hallan desanimadísimos, no comentándose más asunto que el de las próximas elecciones que, según opinión del Sr. Capdepón, serán «unas de tantas.»

La comisión de vicultores valencianos, que presidida por D. Gerardo Estellés vino á esta corte para gestionar algunos asuntos en nombre del Sindicato, visitará hoy al ministro de Hacienda Sr. Fernández Villaverde, á quien pidieron ayer audiencia.

Los comisionados han terminado ya los trabajos preparatorios.

Suyo afectísimo, *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Guardia Municipal

Ha sido firmada la escritura de arrendamiento del espacioso local, que con destino á casa cuartel de la Guardia municipal, ofreció en la calle de Gravina, D. Miguel P. de Bonanza.

Las obras de reforma del edificio comenzarán en breve.

Rebaja

Parece que la semana próxima rebajarán los horneros el precio del pan. El blanco, que se expendía á 22 céntimos libra, se rebaja á 20; el suizo, de 20, se deja en 18; el

de primera común, de 18, á 17, y el de segunda id., de 16, á 15.

Se trata de Valencia.

Reunión

Los señores alcaldes de los pueblos de este partido judicial, se reunirán en la Alcaldía el día 4 del próximo Abril con objeto de tratar asuntos relacionados con el presupuesto carcelario ordinario para el entrante ejercicio económico.

Bando

Se ha fijado en los sitios de costumbre el bando que por este tiempo dicta el Alcalde, estableciendo la prohibición de que circulen carruajes por la vía pública durante el Jueves y Viernes Santo.

Teatro Principal

Los señores abonados pasarán por la contaduría del mismo hoy y mañana á recoger sus respectivos talones de abono.

Aguas

La Alcaldía ha remitido á Mr. Herault, el plano formado por el señor arquitecto municipal para el emplazamiento de las fuentes que han de surtir al vecindario de agua de Sax.

Los gremios

La Administración de Hacienda, en virtud de lo dispuesto en el artículo 79 del Reglamento para la imposición administrativa y cobranza de la contribución industrial de 28 de Mayo de 1896, convoca á todos los industriales, que en esta población ejerzan la misma profesión, industria, comercio, arte ú oficina de los comprendidos en las tarifas primera y cuarta y en los números de la segunda y tercera señalados con la letra A, para que constituyan gremio para distribuirse individualmente el importe de su contribución respectiva, para lo cual se presentarán en el local que ocupa dicha oficina, sita en la Esplanada de España, en el día y hora que al final se expresa, á fin de que puedan hacer uso del derecho que les concede dicho Reglamento.

Día 16 de Abril

Tiendas de géneros ultramarinos ó comestibles, diez de la mañana.

Vendedor al por menor de harinas de todas clases, once de la mañana.

Establecimiento al por menor de vinos y aguardientes, doce de la mañana.

Tiendas de abacería, una de la tarde.

Día 17 de Abril

Carbonerías, diez de la mañana. Eспendedor de carnes frescas, once de la mañana.

Tiendas al por menor de aceites y vinagre once mañana.

Horchaterías, una de la tarde.

Día 18 de Abril

Comisionistas que se dedican exclusivamente á operaciones llamadas de tránsitos, diez de la mañana.

Consignatarios de buques, once de la mañana.

Farmacéuticos, una de la tarde.

Día 19 de Abril

Abogados, diez de la mañana.

Procuradores, once de la mañana.

Barberos que únicamente afeitan y cortan el pelo y están establecidos en portal ó tienda, doce de la mañana.

Carpinteros con taller abierto, una de la tarde.

Día 20 de Abril

Panaderos en horno y con tienda unida para su venta, diez de la mañana.

Sastres sin géneros, once de la mañana.

Zapateros, doce de la mañana.

De viaje

Se encuentra en Murcia nuestro querido amigo el teniente de Alcalde D. Julio Maluenda Puig.

Reparto

Para su inserción en el *Boletín oficial*, ha sido remitido al señor Gobernador civil de la provincia, el reparto entre los pueblos de este partido judicial de lo que les corresponde pagar por atenciones carcelarias.

Sindicato de riegos

El estado del Pantano en el día de hoy á las cuatro de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 117 palmos.

De cieno, 79.

Entrán 3 hilas.

Salen 3 hilas. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, Alicante 29 de Marzo de 1899.—El Director, F. de S. Maisonnave.

SEMANA SANTA

Funciones Religiosas

Jueves Santo.—En San Nicolás.—A las diez de la mañana Misa solemne a toda orquesta con asistencia del excelentísimo Ayuntamiento. A las doce el «Lavatorio» y a las dos de la tarde el sermón de «Mandato» a cargo de D. Francisco Avila, Pbro.

Por la tarde a las cuatro Oficio de «Tinieblas».

En Santa María. A las nueve Horas menores y Misa solemne del día.

Por la tarde a las cuatro, Oficio de «Tinieblas».

Iglesia de Religiosas Capuchinas.—A las ocho de la mañana los oficios del día; a las cuatro de la tarde el de «Tinieblas» y a las ocho de la noche sermón de Pasión a cargo de D. Miguel María Gil, canónigo Doctoral.

Iglesia de Religiosas Agustinas.—A las ocho de la mañana los oficios del día; a las cuatro de la tarde el de «Tinieblas» y a las ocho de la noche sermón de Pasión a cargo de D. Arturo Martínez, Pbro.

Iglesia de nuestra señora de la Misericordia.—A las nueve los oficios del día.

Por la tarde a las cuatro el de «Tinieblas» y a las ocho de la noche sermón de Pasión a cargo de D. Antonio Sánchez Alcazar, cura de dicha iglesia.

Iglesia de Nuestra Señora de Gracia.—Los oficios del día a las nueve.

Iglesia de nuestra señora del Carmen.—Los oficios del día a las siete y media.

Capilla de las Hermanitas de los Pobres.—Los oficios del día a las siete.

Colegio de Jesús María.—A las ocho los oficios propios del día. A las siete de la tarde el solemne ejercicio de la «Hora Santa», cantándose en este acto inspirados motes a piano, armonium y violín.

Permanecerá abierta todo el día la capilla para que puedan visitar a Su Divina Majestad todos los fieles que quieran, repartiéndose entre ellos hojitas propias de tan Santo día.

Viernes Santo.—En la Colegiata. A las seis de la mañana sermón de Pasión a cargo de D. José Terol, Pbro. A las nueve los Oficios del día, por la tarde a las cuatro el de «Tinieblas» poco solemne.

En Santa María.—A las seis de la mañana sermón de Pasión a cargo de D. Rafael Borrás. A las nueve los Oficios del día. Por la tarde a las tres y media el de «Tinieblas» solemne y a las seis saldrá de esta iglesia la solemne procesión del entierro de Nuestro Señor Jesucristo, pronunciando al terminar la acostumbrada plática el Pbro, D. Rafael Borrás.

En la iglesia de Religiosas Agustinas y de Capuchinas, a las siete los oficios del día; en el Colegio de Jesús y María a las siete y media en la iglesia del Carmen a las seis y media; en San Francisco a las nueve; en la Misericordia a las ocho y en las Hermanitas de los Pobres a las seis.

Sábado Santo.—En la Colegiata y Santa María los Oficios a las ocho y a las nueve y media Misa de Gloria. En los conventos de Religiosas Agustinas y Capuchinas a las seis. En el colegio de Jesús y María a las ocho y en la capilla de las Hermanitas de los pobres a las seis.

Hecho reprobable

Como no ignoran nuestros lectores, se están llevando a cabo obras importantes de reforma en los jardines públicos. Muy especialmente los de la plaza de la Constitución, han experimentado una reforma tan radical como merecedora de grandes plácemes.

Pues bien; sucede, y ello es el hecho re-

probable que sometamos a la consideración de nuestros lectores, que la mayor parte de los días al comenzar los obreros sus trabajos muchas cosas que arreglaran el día anterior, están completamente destrozadas.

Del paseo de Ruiz Corbalán han desaparecido algunas maderas y no pocas plantas que se conservaban con exquisitos cuidados.

Esto que sucede, es realmente censurable y hasta parece demostrar que para alguna gente Mequinez ó Foz, sería su mejor residencia.

SECCION RECREATIVA

La Muerte de Jesús

Mirad allá, del Gólgota en la cumbre, cual se agita la infame muchedumbre en torno de una cruz; vedla furiosa cual se revuelve en infernal marea con saña rencorosa,

y ¡sangre! ¡sangre! sin cesar voces.

¿Quién excita la horrible gritería que en torno del Calvario, se levanta anunciando una agonía? ¿Quién en el pueblo que sufrió cobarde de Babilonia el degradante yugo, la furia enciende, que en sus venas arde, y le arrastra, infeliz, a ser verdugo?

Es Jesús, es Jesús: vedle trepando hasta la enhiesta trabajosa cumbre sobre sus hombros débiles llevando de la afrentosa cruz la pesadumbre; es Jesús redentor, y así en sus ojos no brillan de venganza los enojos.

Ruge de nuevo la cobarde turba de infernal alegría en los excesos, y entre su ronco aullido va a perderse sordo crujir de quebrantados huesos; mientras se deja ver entre la bruma negra, que cubre el cielo horrorizado, la silueta fatal del afrentoso patíbulo cruel ensangrentado, y tendido sobre él, y en el clavado, sufriendo la agonía del martirio, lívido cuelga de la cruz pendiente Jesús, que de su amor en el delirio quiso salvar la humanidad doliente.

Vedle, cristianos, vedle; cariñosa brilla en sus ojos celestial mirada de paz y de perdón; y en la horrorosa agonía cruel que le atormenta, débil y balbuciente misericordial por tamaño afrenta clama su voz al cielo omnipotente.

Mas, la hora sonó; el vital aliento próximo está a extinguirse, y al huir de aquel cuerpo macilento, nerviosa sacudida anuncia el fin cruel de aquella vida.

Tiembla la tierra y se obscurece el cielo el ancho mar se agita enfurecido, y en medio del fúidico desmayo en que aparece el mundo sumergido, negra tormenta el fulgurante rayo con resplandor alumbrado enrojado.

¡Jerusalen, Jerusalen, qué hiciste! Maldición sobre tí! Tu raza impía

eterna vagará sin ley ni patria; cumplirás cruel la profecía; estériles verás feraces campos que alimentaran a tu pueblo un día, y en vez de limpios cristalinos ríos que los fecundea con su liufa pure, el rayo abrasador de un sol de fuego los quemará agostando su hermosura.

Y un día llegará, ¡día terrible! en que la altiva poderosa Roma rayos de destrucción lance impasible a tu ciudad precita; amarrada en el carro de sus triunfos tu crimen pagarás; raza prosrita, será tu descendencia maldecida, y ni una piedra quedará sobre otra en la ciudad del pueblo deicida.

Santos Landa.

Anuncios y reclamos

Para el día de Gloria

765

SANTOS

impresos en papel de colores, bueno, satinado, se venden en la imprenta de este periódico, solo por

UN REAL

Se sirven pedidos para todas partes, remitiendo el importe por adelantado.

AL PUBLICO

En la imprenta de este periódico se imprimen toda clase de tarjetas, con esmerada perfección, suma elegancia y gran economía en los precios.

IMPRESOS

para Ayuntamientos, Diputaciones, Registradores de la Propiedad, Juzgados y todas las dependencias del Estado.

SOBRES COMERCIALES, a seis pesetas millar.

La impresión gratis. TARJETAS DE LUTO RIGUROSO, un ciento, 3 pesetas.

ESQUELAAS DE CASAMIENTO.—Cien, cen sus correspondientes sobre, clase de primera, y cien pliegos de papel timbrado, 8 posetas.

ESQUELAS MORTUORIAS

Papel fondo osento y grabado, 100 esquelas con cien sobres. 8 pesetas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior, con sobres, 12,50 id. Tarjetas mortuorias, gran relieve, con varias alegorias, para niño, un 100 seis pesetas. Esquelas de primera clase, con carterá, a 15 pesetas el ciento.

Un mes gratis el periódico.

La persona que encargue toda clase de trabajos a la imprenta donde se imprime EL GRADUADOR, tendrá derecho a insertar GRATIS la esquela de defunción de cual-

quier individuo de su familia y la del primer aniversario.

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: Jueves Santo,

Correos.

Los buzones de la capital se recogen a las doce de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 de la mañana a 2'45 de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana y de la tarde.

Reclamaciones: De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Linea de Madrid. Tren CORTO hasta Almansa, salida 5'45 mañana; regreso, 10'5 noche MIXTO, salida 1'15 noche; regreso 1'30 mañana.—CORREO, salida, 4'10 tarde regreso, 1'30 mañana.

Linea de Murcia. MIXTO, salida 6'30, mañana regreso 10'35 mañana.—CORREO salida 3'35 tarde, regreso, 7'50 noche.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y exámenes de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29. — ALICANTE

TELEGRAMAS

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico no había expuesto ningún telegrama en la tablilla del Casino.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R JORDA

ALICANTE.—1899.

A cargo de Adelardo Rodríguez

GONZALEZ HERMANOS

CASA

MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.--Camas, muebles y objetos de capricho-Deposito del vidrios panos.

E. BOTICA CARBONELL

Ferretería

Mayor 15, 18 y 17

Quincalla, Perfumería y depósito de explosivos

Sturgess y Foley

Antes PARSONS GTRAPEL Y GESSR

DESPACHO
Alalá, 52

DEPÓSITO
Barrio de Salamana

MADRID

SUCURSAL EN VALLADOLID
CAMPO GRANDE



Máquina de vapor, Bombas, Prensas, Tubos de todas clases.

Bomba

Aparatos para hacer gaseosas

toda clase de maquinaria

Catálogos gratis y francos á quien

los pida.



Gran economía en los anuncios

COMPANÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

8.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

5 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS *

CÁPSULAS EUPEPTICAS

DE
MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuscina del

Dr. PIZÁ



Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1889 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1886.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuscina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrofula, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor.

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6 BARCELONA y principales de América



La salud á domicilio.--La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser igual

les y aún mejores y si dicen que no irritan, es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HARDI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado dura te seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más

abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más pederosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y esta la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago mas lento llagas, toses re-

beldes y demás que expresa la etiquetas de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de toda partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.